
 

定例委員会会議録 

 

委員長    中 村   映 子 

 

委 員    本 橋   正 壽 

 

委 員    岩 崎   典 子 

 

            委 員    浅 沼   敏 幸 

 

 

 １ 日  時  令和７年２月 10 日（月） 午前 10 時 00 分 

 

 ２ 場  所  選挙管理委員会室 

 

３ 出 席 者  委員４名、事務局長、係長３名、書記１名 

 

 ４ 議  案 （１）在外選挙人名簿の登録について 

 

（２）選挙人名簿登録者の抹消について 

 

５ 報  告 （１）令和７年度予算について 

 

        （２）令和７年度予算編成に対する区議会各会派要望および回答について 

 

        （３）武蔵野市・練馬区合同研修について 

 

６ そ の 他 （１）日程について 

 

（２）その他 

         

  



 

 

午前 10 時 00 分、中村委員長開会を宣す。  

【議案】 

（１）在外選挙人名簿の登録について 

選挙係長より、在外選挙人名簿に関して、出国時申請の１人を新たに登録す

るとの説明があり、可決された。総登録者数は 1,090 人。 

（質疑・応答） 

 特になし。 

（２）選挙人名簿登録者の抹消について  

選挙係長より、公職選挙法第 28 条の規定により、死亡・国籍喪失・失踪に

よる抹消者が 831 人、４か月経過者が 2,289 人、在外移転者が１人、誤載者

が０人、総計 3,121 人の抹消を行うとの説明があり、可決された。  

令和７年２月５日現在の選挙人名簿登録者数は 614,700 人。 

（質疑・応答） 

特になし。 

【報告】 

（１）令和７年度予算について 

   庶務係長より、令和７年度予算について、報告があった。  

   歳入としては、東京都議会議員選挙執行費、参議院議員選挙執行費、在外

選挙人名簿登録事務費、雑入として明推協研修会等開催助成金を計上してい

る。 

歳出としては、通常の業務にかかる選挙管理委員会費、選挙啓発にかかる選



 

 

挙啓発関係経費、令和７年度の選挙執行にかかる東京都議会議員選挙執行

費、参議院議員選挙執行費、練馬区長選挙執行準備費を計上している。 

（質疑・応答） 

 特になし。 

（２）令和７年度予算編成に対する区議会各会派要望および回答について  

   庶務係長より、令和７年度予算編成に際し、４つの会派より要望があった期

日前投票所における手話通訳者の配置、当日投票所への手話遠隔通訳やコミュ

ニケーションボード等の対応、投票所での掲示物への絵の活用に関する要望へ

の回答について報告があった。  

各会派に対して、既に遠隔手話通訳サービスやコミュニケーションボード等

を活用していること、手話通訳者については人数に限りがあるため、投票所へ

の配置が困難なため行っていないこと、投票所の掲示物については、イラスト

の活用など工夫をしていることを回答した。 

 委 員：遠隔手話通訳サービスの利用は今年度あったのか。また選挙毎の頻度は

どの程度か。 

 事務局：令和６年度衆議院総選挙にて初めて１件の利用があった。 

（３）武蔵野市・練馬区合同研修について 

   情報啓発係長より、武蔵野市・練馬区合同研修について、説明があった。  

（質疑・応答） 

 委 員：武蔵野市からは明るい選挙推進協議会委員および推進委員が来られたが、

練馬区からは推進協議会委員のみの出席であったのはなぜか。  



 

 

 事務局：先方の協議会委員および推進委員と、当方の協議会委員の人数が同程度

であり、出席者数の調整を行ったためである。  

 委 員：このように、他自治体との交流があることは大変素晴らしいことである。 

事務局：来年度も、他自治体との合同研修を実施したいと考えている。  

【その他】  

（１）日程について 

今後のスケジュールについて、委員会日程予定表で確認した。  

次回は、２月 25 日（火）10 時 00 分から定例委員会を開催する。  

（２）その他 

  ・東京都議会議員選挙練馬区選挙区立候補予定者について  

 

午前 10 時 40 分 中村委員長閉会を宣す。  

 


